
§e 
sszel mérsékli a CFR vezér- 

ósága a vasuti személyszállitási 

at? Miért nem tette ezt már a 

d az üdülés, a legnagyobb sze- 

realom idején, amikor sokat 

t volna az ilyen intézkedés ugy 

hnést kereső dolgozó polgárnak, 

zállamvasutnak is. Vagy csak 
olt áprilisban tarifaemelés, hogy 

mint vivmányt mutassák be a 

beszállitását? A vasut vezérigazga- 

erre a lépésre hivatalos közlés 

az inditja, hogy olcsóbb viteldi- 

lett aránytalanul nagyobbak a 

k. Aki ebben kételkedik, bizo- 

ak szolgáltanat számára a nyár 

eán végzett statisztikai munkás- 
Mzya e mirevaló a statisztikai vizsgáló- 

mikor mindenki tudja, hogy nagy 

és kevesebb haszon mellett 

n üzlet jobban prosperál. Hát 

asut, amely kizárólagosan arra 

ött, hogy a leghatalmasabb or- 

2zi tömegforgalmat bonyolitsa le. 

z történt, ami előrelátható volt. 

ki megjósalhatta volna és a sajtó 

állapitotta minden különösebb 

edő tanulmányozás nélkül már 
hogy az áprilisi viteldijemelés 

árára lehet ugy a közönségnek, 

z államvasutaknak. Most azonban 

ő után köpenyeg. Összel senki 

ogja megtenni azt, amit nyáron 

sztott, mert ősszel majd olcsób- 

azhatik a második, vagy a harma- 

ztályon. Ezek után legfeljebb any- 

mélhetünk, hogy az államvasutak 

a a jövőre nézve leckéül szolgál- 

z észlelt „statisztikal tapasztala- 

s nem bukkannak majd fel ismét 

ő irányzatok. A közönség egy- 

n nem birja el a felsrófolt vitel- 

t a vasut pedig mint magas köz- 

J eket klelégitő, szociális célokat 

gáló intézmény, nem üzhet árdrá- 

politikát akkor, amikor a kormány 

n vonalon éppen az általános ol- 

odásért száll sikra. Van a közön- 

K még egy további sérelme is, 

szintén időszerü. Éppen most a 

) elején szünt meg az államvas- 

olcsóbb tüzifatarifájaa. Az olcsóbb 
ő ideje alatt azonban nem állott 

suti teherkocsi a szükséglet ren- 

sére, amiért is a termelők és 

dők legnagyobb része nem tu- 

idejépen és olcsóbban szállitani. 
bedig ez a körülmény megdrági- 

téli tüzelőfát, aminek az egész 

lakossága látja kárát. Tudomást 

k egy igen szükségszerü intéz- 

l is az államvasutaknál. Jonescu 

azgató ugyanis körrendeletet 

ki, amelyben a közönséggel való 

s bánásmódra hivja fel az állam- 

tisztviselőlt és személyzetét. 
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,kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

vet el hibát, hogy tulzottan udvarias, 

mintha brutalitáshoz folyamodik 

mondja ki a rendelet első pontja. És ez 

nagyon jó kiindulás, mert a vasut az 

állam egyik legkiterjedtepb üzleti vál- 

lalkozása, ahol éppen olyan kötelező 

az előzékenység, finomság és tapintat, 

mint bármely más magánvállalkozásban. 

Ugyancsak tiltja a rendelet az erősza- 

koskodást is és a tévedésbe esett, jó- 
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hiszemü utasok 

sát. 

felesleges terrorizálá- 

Különös tekintettel kell lenni az 

asszonyokra, gyermekekre és a kiskoru 

gyermekekkel utazó anyákra is, nem 

szabad leszállitani magános állomáson 

iskolás gyermeket, aki jegy nélkül vagy 

szabálytalan jeggyel utazik. Nem sza- 

bad sohasem megfeledkezni a civilizá- 

cióról - állapitja meg általánosságban 

a vezérigazgató rendelete. Ez az intés 

uD 

Tokióban a minisztertanács rend- 
kivüli ülésre jött össze és elhatározta, 
hogy a kormány uj tárgyalásokat 

kezd Kinával a Shanghaiban támadt 

helyzet enyhitése céljából. A japán 

kormány felszólitja a központi kor- 

mányt, hogy 
a kinai csapatok ne provo- 

kálják a japánokat nehogy 
azok kénytelenek legyenek a 

komoly harcot megkezdeni. 
Ugyanakkor a minisztertanács elha- 
tározta, hogy minden eszközt igénybe 
vesz a Kinában lakó japánok védel- 

mére. 
A távolkeleti koniliktus kérdésében 

már diplomáciai beavatkozás is tör- 
tént, amennyiben Anglia, Franciaor- 

szág, Németország, Olaszország és az 

Egyesült Államok követei egybe- 
hangzó jegyzéket nyujtottak át a 
nankingi kormány külügyminiszteré- 

nek és a nankingi japán követnek, 

amelyben hangsulyozzák, hogy a kül- 

földieknek Shanghaiban fontos érde- 

keik forognak kockán és tiltakoznak 
azok megsértése miatt. 

Ezért az öt nagyhatalom 
arra kéri a kinai kormányt, 

hogy csapatait vonja vissza, 
a japán kormány pedig szün- 
tesse be a Shanghaiba tör- 

ténő csapatküldéseket. 

mak a saját rendelkezésükre álló ka- 

tonaságon kivül további katonai erő 

sitéseket küldenek Shanghaiba. Je- 

lenleg 2000 angol katona van utban 
Hong-Kongból és Singaporeból, 1000 

francia katona Saigonból és 1000 

amerikai tengerész Manilából indult 

Shanghaii 
Időközben már kitört a harc 

Shanghai birtokáért. 

jobb, ha az alkalmazott ugy Kö- Az első jelentések szerint a japán 

Közben azonban az érdekelt hatal- 

el. Utjuk végcélja a fenyegetett 

csapatok Csapei külvárosnál megtá- 
madták a kinaiakat a harc reggel 

kilenckor kezdődött és egész délelőtt 

folytatódott. Ezután a külföldi en- 
gedményes területtől északra kezdőd- 

tek a harcok. A harcokban aránylag 

csekélyszámu katonaság vett részt. 

mert a japán és a kinai haderő zöme 

még várakozó álláspontot foglalt el. 

Shanghai kinailakta negyedei 
felett japán harcirepülőgépek 

keringtek, de bombákat nem 

dobtak le. 

A japán hivatalos jelentések sze- 
rint egyes japán tengerészosztagok 

behatoltak Csapei negyedébe, ahol 
elszánt harcok folynak. Az angol és 

francia katonaság lövészárkokat ás 
és drótakadályokat emelt a külföldi 
engedményes terület határán. A ja: 

pánok azt a kérést intézték a francia 

koncessziós terület parancsnokságá- 

hoz, hogy engedje meg a japán csapa- 

tok átvonulását Csapei negyedébe, de 

a francia katonai parancsnok ezt a 

kérést visszautasitotta. 

A francia lapok aggodaolmmal fog- 
lalkoznak a távolkelet eseményekkel 

és kijelentik, hogy 

a kinai helyzet Franciaor- 
szágra nézve nem lehet kö- 

zömbös, mert Indothina, a 
gazdag francia gyarmat, igen 

közel fekszik Kinához. 

A tokiói kormány ezért jól tenné, ha 

meggondolná Kinában teendő lépé- 

seit, mert a távolkeleti koniliktus 

igen sulyos következményekkel jár- 

hat. Az Oeuvre tiltakozik Japán el- 

járása ellen, amely a világot egy be 

fejezett helyzet elé akarja állitani. 

Az Ami du peuple szenint Japánnak 
nem szabad tulfeszitenie a hurt, mert 
az összes népek ellenséges hangulatá 
val találja magát szemben. 

Cikkeink ulánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

külünösen aktuális, most, mikor az egyik 

feldühödött kalasz egy jegy nélkül 
utazó asszonyt véresre vert, majd kidob- 

ta a vonatból ugy, hogy az összetörten 

maradt a pályatesten. Az ilyesmi igazán 

kegyetlen megtorlást követel, bármit is 

követett el az a szerencsétlen álcozat. 

Humanisztikus, nyugateurópai szellemet 

követel Jonescu vezérigazgató és mi 

aláirjuk kivánságait. (- 

Egyesült Allamok nem néz- 

hetik tétlenül, hogy kinai és 

főleg shanghaii érdekeiket a 
japánok lábbal tiporják. 

A japán kormány tegnap minisz- 
tertanácsot tartott, amelyen a követ- 
kező három határozatot hozta: 

1. A kinai kormányól elég- 
tételt követelnek a Shanghai- 
ban megölt egy japán tiszt 
és egy közlegény miatt. 2. 
Követelik, hogy Shanghai- 
ból vonják vissza az ott össz- 

pontositott kinai csendőrsé- 
get. 3. Teljes joggal ruházzák 

fel a japán hadihajók pa- 

rancsnokát, hogy a japán 

alattvalók életének és vagyo- 

nának biztonsága érdekében 
saját belátása szerint tegye 

meg a szükséges intézkedé- 
seket. 

A Shanghai közelében levő uj kira- 
kodó kikötőt, amelyet öt millió dollár 
költséggel épitettek, a Kinaiak állan- 
dóan lövik. A kikötő számos épülete 

ég. A kirakodó kikötő bombázása 
akadályozza a japán csapatoknak 
partraszállását. 

Nankau mellett a japán gya- 

logság heves fegyvertüzben 

áll a kinai gyalogsággal 
Ejfélkor jelentik: A japánok pén 

teken délután lőtték Csapei városi 

gyedet. Több helyen tüz támadt. 

lakosság körében nagy rémület tá. 

madt és az utcák tele voltak két ég 

Eeesetten menekülő emberekkel. 

Estefelé a japán tüzérség 

elhaligatott, de este tiz óra- 

kor ujból lehetett látni a ja 

pán ágyuk lövéseinek felvil- 
lanását. A kinaiak élénk 
viszonozták a japán 

lövéseit... 



és Piuk a Dáus ( 
Spanyolország a legragyogóbb fény és 

a legsötétebb arnyék országa, ahol kiet- 
len, a naptól pusztára aszott mezőségek 

mellett gondosan öntözött huerták, ker- 
tek huzódnak melyekben bőségesen te- 
rem a déligyümölcs és amelyekben két- 
szer évente aratják le a termést, ahol a 
legnemesebb barokk pompázatos faszád- 

jai mögött szinte butorzat nélküli fehé: 
cellákban önmagukat sanyargató szerze 

tesek fogadtak örök szegénységet, de a 

kolostornak és az egyháznak fantaszti- 
kus vagyona van, ahol lerongyolt koldu- 

sok buzgón imádkoznak ménrhetetlen ér- 
tékü mükincsekkel bővelkedő, aranytól 
ragyogó templomokban, ahol egy terüle- 
ten adott egymásnak találkozót a leg 
gyengédebb lovagi érzés és lelkesültség 

az inkvizició, a titkos állami rendőrség 
ezen előőrsének kegyetlen autodaféival. 

Torduemada, a nagyhatalmu főinkvi- 

zitor keresztülvitte a zsidók kiüzését, 

Ferdinánd spanyol király kiadja a pa- 
rancsot, hogy vagy át kell térniök, vagy 

ki kell vándorolniok. Gályarabok evező- 

csapásaitól hajtott gályákon összezsufol- 
va viszik őket Afrikába és Törökország- 

ba, mert a többi állam nem akarja őket 

befogadni Legnagyobb részük a félhola 
országában telepedett le, ahol- Mohamed 

utódjainak oltalma alatt éltek, felvették 
a Kelet szokásait, de féltékenyen meg- 

őrizték vallási hagyományaikat és spa- 

nyol anyanyelvüket egészen napjainkig. 

A magyar-török háboruk idején az 

egyik spanyol zsidó a Magyarországra 

betörő török seregek szállitója és egy- 

szerre feltünik az Albalák, a Pereirák, 
az Amigók, a De Mayok mellett a Mad- 
jar név. A török hódoltság idején a Ti- 

misoara-temesvári várban már a Madjar 
család egyike azon kilenc spanyol zsidó 

familiának, melynek tartózkodási joga 

van a Timisoara-temesvári vilajet szék- 
városában. És a győztes Savoyai Jenő- 
nél, egy Madjar nevü spanyolzsidó az 

utolsó temesvári török basa követe, ak! 
közvetitette a tárgyalásokat. 

Régi, elsárgult okmányok tanusága 
szerint azóta a Bánságban lakik a Mad- 
jar család, amely az idők folyamán nevét 

magyarosan Magyarnak irta, de anya- 
nyelve továbbra is a spanyol maradt. 

Sirjaikat hosszu sorban ott látni az első- 
kerületi zsidó temető spanyol szakaszá- 

ban, nem messze Oppenheimer csodarab- 
bi sirjától. 

A XVIII. században vagyunk, A győz- 
nHhetetlen spanyol Armada a tenger fene- 
kén pihen, Columbus, Pizarro, Cortez es 
a többi conauistador emléke még él, de 
az Amerikából hozott aranytömegek már 

szerteszóródtak a világban. Csak egy ma- 
radt meg: a spanyolok egymásközött! 
élethalálharca, hol idegen beavatkozás- 
sal, hol anélkül V. Fülöp spanyol király 

meghalt és véres polgárhábora dul a 
Bourbonok és a Karlisták között. Az 
egyik trónkövetelő Lipót német császár 
és magyar király fia, Károly főherceg. A 
Bourbonok győznek, Károly lemond a 

spanyol trónról és az inkvizició. mely 
eredeti egyházi jellegét már teljesen el- 
vesztette, véres sorokat szánt a karlisták 
táborában, Aki teheti menekül, 

Köztük van Diez de Auxy Torellas 
gróf is, aki követi Károly főherceget: 
Ausztriába megy. Nem maradt egyebe a 

panyol birtokokból, mint két karja és 
egyverforgatási tudománya, Ezért beáll! 
voyai Jenő herceg hadseregébe és har- 

ol a török seregek ellen. Amikor Mad- 

, a spanyol számüzött, a török basa le- 
elét hozza az osztrák ármádia fővezére 

zére, a másik spanyol emigráns, Diez 
ebben a hadseregben visel magas 

t. Fia a visszafoglalt Bánság se- 
y tenyésztésének főfelügyelője. Ez- 
tán azonban lehanyatlik a spanyol gró 

lád csillaga. Öröklött vagyon nincs. 
szülők a maláriás, mocsaras vidéken 

Z 

áttért a 
mert teleszeretett egy 

r 

gyorsan halnak el, gyermekeikről nem 

tudnak gondoskodni és a 19 évszázad vé- 
ge felé már kispolgári sorsba sülyedt a 
büszke spanyol grófi esalád, 

Ebben az időben történik, hogy Ma- 
gyar Ábrahám, a számüzött spanyol 
zsidó család sarja, valahol az ókirályság- 
ban, Turnseverinben elveszi a Diez csa- 
lád leszármazottját, Diez de Auxy To- 
rellas Eliza grófnőt. Amikor fiu szüle- 
tik, az apa ragaszkodik ahhoz, hogy a 
gyermek zsidó vallásu legyen, mire Eli- 
za grófnő áttér a zsidó hitre, 

Azóta meghalt Magyar Abrahám, a 
gabonakereskedő és meghalt felesége, az 
egykori spanyol grófnő, csak a fiuk él: 
Magyar Gyula, aki ügynök és ismerik, 
főleg a második kerületben. Még ma is 
tud spanyolul Az első kerületi spanyol 
zsidó temetőben pedig egy sirkő hirdet! 
csak, hogy a Spanyolországból emigrált 
Diez grófi és Madjar spanyolzsidó csa- 
lád késői sarjai messze, messze a Bán 

fővácosátban ügyuökösköditk 
ságban ujból otthonra találtak., 

Megkérdeztem a Magyar család egyik 

tagját, aki egy szállitócég alkalmazottja. 
vajjon nem gondoltak-e soha arra, hogy 
visszatérjenek Spanyolországba? Kide- 
rült, hogy erre gondolni sem lehet egé- 
szen 1992-ig, mert 1492-ben, a zsidók Spa- 
nyolországból való kiüzése idején, a leg- 

főbb zsidó pap kimondta az átkot Spa- 
nyolországra ötszáz évre. Addig a spa- 

nyol. zsidóknak nem szabad visszatér- 
niök a spanyol földre és a hagyomány 
szerint, amig az átok btart, Spanyolor- 
szágban nem lesz béke és boldogság. Van 
valami misztikus a mérhetetlen fájda- 
lemszülte átkokban. A fáraók átka évez 
redek mulva is üldözi azokat, akik a régi 

sirok nyugalmát megbontják és Spa- 
nyolország ma is vérzik és nem tud nyu- 
galomhoz jutni, habár az ötszázéves átok 
hirét történelmi okmányok nem jegyzik 

fel és az csak néhány család hagyomá 
nyában él. (n) 

ee 00. 

Zsákmánya tetején alkudozás közben 
fogták el az országos vásáron 

a veszedel 
Fratelia-Ujkisoda és Freidorf- 

Szabadfalu községekben az elmult 
hetek folyamán számos betörés tör- 
tént. Bizonyos jelekből arra lehetett 
következtetni, hogy a betörő Timi- 
soara-Temesvárott lakik, a két szom- 
szédos községbe csak átjár és a zsák- 
mánnyal azonnal visszatér a városba. 
Chemitzky Imre rendőrkomiszá- 
rus és Damian detektiv megállapi- 
tották, hogy egy bihormegyei bünte- 
tett előéletü D a n Florian nevü egyén 
az első kerület egyik házában lakik. 
Dan Florian már ismételten foglal- 
koztatta a helybeli bünügyi hatósá- 
gokat. Bárha még csak huszonnégy 
esztendős, de a Bbünözés terén már 
szép mult áll mögötte. Hónapok előtt 
Timisoara-Iemesvárott egy betörés 
alkalmával tetten értek és letartóz- 
tatták. Az ügyészségre került, azon- 

mes betörőt 
ban a vizsgálati fogságból sikerült 
megszöknie. 

A rendőrség emberei megtudták, 
hogy Dan Florian az országos vásár- 
ra ment, ahol különböző dolgokat 
akar eladni. Kimentek utána a vá- 
sárra és ott a betörőt a különböző hol- 

mik nagy sokasága között találták, 
amint a nagyvásárra bejött falusiak- 
nak éppen kinálgatta portékáit. Volt 
ott nagy mennyiségben kerékpár, 

cipő, csizma, télikabát, ruhanemü, 
szőnyeg, óra, varrógéprész, ezenki- 

vül sok minden egyéb. A holmi kizá- 
rólag lopásból származik és a két 

szomszédos község megkárositott sok 
lakójának tulajdonát képezi. A ren- 
geteg lopott tárgynak elszállitására 

a rendőrségnek egy nagy szállitóko- 
csira volt szüksége. Dan Floriant le- 
tartóztatták. 

Párisban megsokalták 
a spanyolországi menekültek 

belogadását 
Spanyolországban a két szemben- 

álló tábor a polgárháborut Santander 
közelében akarja eldönteni. Ezen a 
helyen nagy csatára van kilátás. 
Franco tábornok kormánya Sant 
ander körül nyolcvanezer katonát 
vont össze és elhatározó támadásra 
készül. A köztársasági kormány száz- 
huszezer embert vont össze a santan 
deri fronton, A nemzeti Spanyolor- 
szág és Franciaország között határt 
elzárták, ami ugyancsak annak a je- 
le, hogy hamarosan nagy összeütkö- 
zésre kerül a sor. 

Salamancai hivatalos közlés szerint 
a déli fronton a köztársaságiak táma- 
dást intéztek a memzetiek állásai el- 
len. Ezeket a támadásokat azonban 
nagy erővel visszaverték, A madridi 
védelmi tanács ugyancsak hivatalos 
jelentést adott ki a déli fnont esemé- 

nyeiről. Eszerint a köztársaságiak el- 
foglalták a nemzetlek több állását, de 
azután ismét kiüritették azokat, mert 

a nemzetiek nagy erősitéseket kap- 
tak. 

A Campeador nevü köztársa 
sági hajó, amely 9500 tonna benzint 

tartalmazott, a tuniszi partok közelé- 
ben elsülyedt. A személyzet közül ti- 
zenkét ember eltünt. A hajót egy spa- 
nyol nemzeti hadihajó, megtorpe- 
dózta és ez okozta a sülyedését. 

A nemzeti Spanyolországban a 
kormány elhatározta, hogy kezébe ve- 
szi az irodalom és a müvészet irányi- 
tását. Ezzel kapcsolatosan egyelőre 
betiltották mindazon filmeknek az 
előadását, amelyekben Chaplin, Dou- 
glas Fairbanks, Joane Crawford, 
Frederich March és más neves film- 

Í szinészek játszanak. 

A e köztáreasági kormány 

Olcsó 7 napos 
BBAILE 

EPISCOPESIII 
Püspökiürdő Oradea m 

Viktoria szállodába 875 
Transilvánia , 1155 
Dacia 1205 

A Sénapos uiolurán 

Az olcsó Bénapos 
kura aug. 21-én kezdő 
a fenti árak mellei 

nal 

uába 11 a6 

Kivánatra orih. kóser étkezés - Va 
kedvesmény Forró iszapfürdők, Pakle 

zarat, a santanderi polgári kornmn 
biztost és helyébe Robert Alv 
szocialistát, az egykori ismert 
nyol futballistát nevezte kii. 
A francia kormány közölte a 

gol kormánnyal, hogy Franciao 
nem fogadhat be több spanyolo 
menekültet. Eddig már negy 
ezer spanyolországi él francia t 
ten. Az angol kormány tudati 
francia kormány elhatározását 
gol kereskedelmi hajózási vállall 
kal, amelyeket utasitott, hogy 
nyol menekülteket többé ne szál 
nak francia kikötőkbe. 

őzá 

0810 

ál 

A közrend ellen 
irányuló felvonulása 

betilt 
A belügyminiszteriumnak tudom 

jutott, hogy az ország egyes pon! 
különösen azokban a zónákban, aholl 

csen ostromállapot, különböző pol 
sejtek olyan demonstrációkat rend 

amelyek alkalmasak a közrend m 
varására. Ezek a demonstrációk fe 
lások és turisztikai kirándulások a 
ban történtek. Éppen ezért a m 
rium körrendeletben a megyei pr 
rák tudomására hozta, hogy ezeket 
monstrációkat csakis a belügymin 
rium előzetes engedélye és kedvező 
ményezése esetén lehet megrendezni. 
ezért felhivják valamennyi vezető ! 
mét, akik ilyen felvonulásokat és 
dulásokat rendeznek, hogy a tör 

szigoruságát alkalmazzák velük 
A körrendelet utasitja a megyei p 
tusokat, hogy karhatalmat is igényb 
hetnek, ahányszor az állambi 
szempontjából veszélyes jellegü 
vetelekről van szó. A belügyminiszte 
ezenkivül kérte a prefektusokat, h 
gyenek hetenkint jelentést a meg) 
ben levő helyzetről, 

Ulitás a falusi áruhajók kikötésén, 
dohánygyárral szemben épül a B 
hidja. Valószinü, hogy a hidat mé 
ősz folyamán, de legkésőbb a jövő 
vaszán átadják a forgalomnak, 
megtörténte után a különböző bes 
községekből a Timisoara-temesvá 

vásárokra érkező négy hajó, amel 
nyast. disznót, gyümölcsöt, főzelék 
különböző más élelmiszert hoz, is 

Royal-kávéház előtti hidig járha 
azelőtt. Ezzel kapcsolatosan azonb 
tást is fognak bevezetni. Coman 
tin főpolgármester kötelezni fogja 
a falusi áruhajókat, hogy közül 
egyik minden hetivásáros nap al 
val a második kerületi nagy pi 
haladjon el. Ezzel lehetővé válik, 
ennek a kerületnek a lakossága i 
rolhasson abból az áruból, amel 
lusi termelők behoznak.
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A kisántánt 

cisántánt három külügyminisz- 

Ene konferenciáját augusztus 30- 
2l-én tartják meg Sinaiaban. 

fer ncián. amelyen Antones- 

lügyminiszter elnököl, megvizs- 
kat a probémákat is, ame 

gol-olasz-francia viszonnyal 
pesolatban és amelyek a 

szánlára uj perspektivá- 
.......... 

ti herceg és feleségének len- 
ági látogatásával kapcsolat- 

mételten felmerült a hir, hogy 

i pár találkozik a windsori 

el és annak feleségével. Ez a 

ás azonban eddig elmaradt. 

pesolatban egyes varsói la- 

irják, hogy a kenti herceg és 

a tél egyrészét Lengyelor- 

fogja tölteni és meghivta a 

hercegi párt. hogy ott együtt 
k a téli sportoknak. Wind- 

ard herceg és felesége a meg- 

logadta. 
ti herceg feleségével együtt 

ából Jugoszláviába utazott. 

Antonescu elnököl 

Külön hivatalt létesitenek 

ngliába visszatérő Edward herceg 

számára 

értekezletén 

kat nyitnak meg. Szeptember elsején 
a három külügyminiszter a Regele 
Carol hajón negyvennyolc órás kirán- 

dulásra megy a Dunára. A kirándu- 
lás alatt folytatják a tanácskozáso- 
kat. A konferencia idejére várják 
Bucurestibe Ducsics Jovánt, Jugo- 

szlávia uj romániai követét, aki ed- 

dig Rómában képviseite országát. 

ahol Pál régenshercegnek a vendé- 

gei. Londoni lapjelentések szérint a 
kenti herceg Pál herceg blédi kasté- 
lyában találkozik bátyjával, a wind- 

sori herceggel. Ehhez a találkozáshoz 

hir szerint hozzájárult Mary anya- 

királynő, VI. György kitály, sőt 

Chamberlain angol miniszterel- 
nök is. A találkozáson a windsori 

herceg hazatéréséről lesz szó. Az an- 
gol király beleegyezésével külön hi- 
vatalt kreálnak nagy hatáskörrel a 

windsori herceg részére, hogy minél 

szélesebb szociális tevékenységet fejt- 

hessen ki. Ebben a munkájában segit 

ségére lesz a felesége is. 

1 elat 

0 klul 
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ovjetoroszországban kiméletlenül 

ák a tömeges letartóztatáso- 

m mulik el nap, hogy egy cso- 

ert ne vetnének fogságba. Né- 

ap előtt hivatalosan is beis- 

k, hogy a legutóbbi tisztogatási 

mat során már háromezer em- 

tartóztattak le. A valóságban 

letartóztatottak száma en- 

lél sokkal nagyobb és való- 
zinüleg meghaladja az öt- 

ezret is. 
zetbe vett egyének közül so- 

külföldiek. A nagy fizetéssel és 

E lejáratu szerződéssel Szovjet- 

országba hivott kültöldi szak- 

érnökök, vegyészek, tudósok, 

szakemberek, speciális munká- 

százaléka különböző 

legtöbben öt, hat, sőt hét 

hónap óta börtönben vannak 

élkül, hogy kihallgatták 

olna őket, vagy közölték 

volna velük letartóztatásuk 
okát. 

yon sok német állampolgárt is 

ztattak Szovjetoroszországban. 

zkvai német nagykövetség két- 

ennégy letartóztatott németről 

vatalosan. A követségen azon- 

zonyosra veszik, hogy a fog- 

vetett németek száma ennél 

agyobb. A legutóbbi hetekben 

ában tizennégy, Leinigrádban 

, Kievben három, Noviszim- 

kendben huszonhat birodalmi néme- 
tet tartóztattak le. A kétszáztizen- 

négy német állampolgáron kivül még 
tizenöt német állampolgár volt rend- 

őri őrizetben, ezeket azonban kiutasi- 
tották Szovjetoroszországból és vala- 
mennyit a határra toloncolták. 

A legtöbb német állampol- 
gárt ipari, vagy politikai 

kémkedéssel vádolják. 

A moszkvai német nagykövet meg- 
jelent a külügyi népbiztosságon és ott 

a német állampolgárok letartóztatása 
miatt tiltakozását fejezte ki. Rámu- 
tatott arra, hogy az illetőket még 

egyáltalában nem is hallgatták ki és 

még családtagjaikat sem engedik hoz- 

zájuk. Irásban sem érintkezhetnek az 

illetők sem hozzátartozóikkal, sem pe- 
dig a német követséggel. 

A nagykövet a letartóztatott 

németek azonnali szabadon 

bocsátását követelte. 

Szovjetoroszországban igen sok 

magyar kommunista él. Ezek egy- 

részt olyanok, kik a magyar proletár- 

diktatura bukása után százával emig- 

ráltak oda, másrészt pedig volt ma- 

gyar hadifoglyok, akik tagjai lettek 

a kommunista pártnak és odakint 

maradtak. Feltünő - jelenti a Völ- 

kischer Beobachter Moszkvából -, 

hogy az utóbbi hetekben igen sok ma- 

gyar kommunista is fogságba került. 

Kun Bélán, a magyar prole- 

táruralom diktátorán kivül, 

annak egész vezérkara is la- 

en öt, Kosznoban hét és Tas- kat mögött van már. Össze- 

MINDEN EGYES 

PUDERDOBOZBAN EGY 

ELACON „5OIR BEPARIS" 

PARFEOMOT TALAt 

PAÁRATLAN FOGALOM 

SOIR DE PARIS 
puder és kölniviz 

páratlan készitmények 

Százával vetik börtönbe 

Oroszországban már a külföldi 

állampolgárokat is 
sen száznegyvenhárom ma. 
gyar kommunista várja sor- 
sának eldöntését a szovjet 

börtöneiben. 
A mult napokban a világsajtó meg- 

irta, hogy V óroszilov tábornagy, 

az orosz vörös hadsereg főparancsno- 

ka ellen merényletet követtek el. 
amelynek során sulyosan megsebe- 

sült. A hivatalos helyen a merénylet 

hirét cáfolják. Ez azonban korántsem 

jelenti azt, hogy a merénylet ne tör- 

tént volna meg. A cáfolatnak talán 

inkább az a célja, hogy Szovjetorosz- 

országban megnyugtatást keltsen. 
Stalin egyenes parancsára az ál- 

lami titkos rendőrség letartóztatta a 

turkománi és a kazaki szovjetköztár- 
saságok elnökeit és a köztársasági 
tanácsok számos tagját. 

Azzal vádolják őket, hogy 

összeesküvést szőttek a köz- 
ponti szovjetkormány ellen. 

Varsói lapok szerint Litvinov 

érezte, hogy lába alatt forróvá kezd 
lenni a talaj és azért sulyos betegnek 

tetette magát, csak hogy elhagyhassa 

Moszkvát. 
Orvosi kezelés ürügye alatt 
külföldre ment. mert jelen- 

leg nagyon kellemetlen dolog 

az orosz fővárosban lenni 
ahol könnyen letartóztatásá- 

ra Kerülhetne a sor. 

Litvinov teljesen elvesztette Stalin 

bizalmát és hosszabb ideje már csak 

névlegesen áll a külügyi népbiztosság 

élén, amelynek ügyeit mások intézik. 

Embert őlt 
az elsőtétiteli autó 

A frateliai vámház közelében a Sági- 
uton éjszaka egy teherautó elgázolta 
Klein Frigyes, harmincenyole éves Ti- 
misoara-temesvári cukorkaárust. A ser- 
tésekkel megrakott teherautó leoltott 
lámpákkal haladt és a kocsi vezetője ez- 
ért későn vette észre az uton haladó cu- 
korkaárust, aki az autó alá került. A gép- 
kocsi a gázolás után tovább folytatta ut- 

ját és a sulyosan sebesült Klein Frigyest 

csak később találták meg a járókelők. A 
mentők beszállitották a kórházba, ahol 
tegnap reggel meghalt. A teherautót a 
szerencsétlenség szinhelye közelében a 
csendőrök megállitották, mert lámpái 
nem égtek. A soffőr akkor nem taett je- 
lentést a szerencsétlenségről és ezért a 
csendőrök utnak engedték, A gépkocsi 
számát azonban feljegyezték, A gázoló 

soffőrt a csendőrök keresik 

" 

Vakmerő 
a 

rablótámadás 
.. 2 . 

egy ügyvédi irodában 
Spitzer Fülöp dr, ügyvédnek az I 

kerületi Regina Mária uton levő irodájá- 
ban délelőtt megjelent egy fiatalember, 
aki Rohonyinak mondta magát és 
felvilágositást kért egy ügyben. Az iro- 
dában csak az irodakisasszony tartózko 
dott, aki közölte a fiatalemberrel, hogy 
nem adhat tanácsot, mire az pénzt . 
telt tőle. Az irodakisasszony a kérelm 

elutasitotta, de a fiatalember revolyer 

rántott és azzal fenyegetőzött, hogy k 

resztüllövi, ha nem ad pénzt, vagy ha 

gitségért kiált. A leány mégis segitségéi 

kiáltott, mire az idegen zsebrevágta 
revolvert és több ökölcsapást mé 
leány arcára, majd elmenekült. A 
őrség meginditotta a nyomozást, de 
fiatalember, aki azt állitotta, hogy a M 
halában lakik, nem került elő. Kid 
hogy hamis lakáscimet mondott, amib 

arra következtetnek, hogy esetleg a nag: 
vásár alkalmával jött a városba azza 

szándékkel, hogy itt rablótámadást 
vet el, 
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ELŐEIZETÉSI ÁRAk 

Romániában: 

Magáncosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 

gyedévre 8, félévre l1ő, egész évre 

30 pengő. 

Telefton: 
2.52. este 10 óra után 14-14 vagy -42 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

OMBATON, AUGUSZTUS 14-én, a 
szolgálati beosztás a következő: 

Az 1 kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

evő Salvator gyógyszertár. 

A II, kerületben a Dacilor-uton levő dr, 
Kovács gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá 

ban levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu utcában 

levő Diana-gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer 
tár és Fratelián Panajotlh Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Lenau Miklós 
német költő születésének volt tegnab 
százharmincötödik évfordulója,. A Bán 
ság rónáján, a róla elnevezett Lenau- 

heim-Csatád községben látta meg a nap- 
világot. Gyermekéveit a Bánságban, if- 

jusága egy részét Budapesten töltötte A 
német Parnasszus egyik legragyogóbb 

büszkesége Lenau Miklós. a nagy Iliri- 

kus. Mi magyarok akkor is bámulnók 

költészetét, ha távol tőlünk született vol- 
na, mert hozzá hasonló hatásu német 
alanyi költő kevés van. De iránta való 
csodálatunk és szeretetünk csak növek- 
szik az által, hogy költészetében kifeje- 
zést adott annak a rajongásnak, amely- 
lyel a magyarság iránt viseltetett, Le- 
nau, a költő, számos magyar tárgyu ver- 
set irt. Die drei Zigeuner, Die Haide- 
schenke, Mischka an der Theiss és más 
költeményei tanuskodnak erről. Legna 
gyobb ausztriai és németországi diadalai 

idején sem szakadt meg kapcsolata a 
magyarsággal, irásaiban és társaságban 
llelkesen beszél a magyar népről. Egyik 

legszebb költeményében mondja: 

Wenn ich den Namen Ungar höre, 
Wird mir der deutsche Wams zu eng. 

Kegyelettel emlékezönk meg Lenau 
Miklósról, a halhatatlan költőről, szüle- 
tésének százharmincötödik évfordulója 
alkalmával. Intésül, figyelmeztetésül, 
például szolgálhatna sok velünk együtt 
egy földön lakó németnek. Sokan van- 
nak a bánsági németek között, akik nem- 

ccsak megtagadták a régi magyar barát- 
ságot, de ócsárlói, sőt ellenségei lettek a 

magyarságnak. Ezek mind tanulhatná- 
nak Lenau Miklóstól, aki sohsem tagadta 

meg a magyarság iránti rokonszenvét, 

Andorás 

u
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Augusztus hó 15-én 
vasárnap délután és esfe 

Világcsavargó szélhámos 
legujabb trükkje egy betegség elleni 

csodaszer fel 
A fővárosi rendőrség elfogta G ro- 

saru Vasile nemzetközi szélhámost, 
akit a párisi és brüsszeli rendőrség is 

köröz. Grosatu 1920-ban a katonái 
szolgálat elől szökött meg az ország: 
ból és meg sem állt Brüsszelig, ahol 

Simionescu mérnöknek aádta ki 
magát és mivel technikai ismeretek- 

sel rendelkezett, talált hiszékeny em- 
bereket, akiknek pénzével expediciós 
irodát nyitott. Az ötletes szélhámos- 

nak jól ment a doiga és ekkor Páris- 

ban is létesitett ilyen expediciós iro- 

dát. Azt még most is homály fedi, 
ogy milyen expediciókat szervezett 

Valószinü azonban, hogy embertár 
sai zsebeinek kiüritésére szolgáltak 

ezek a titokzatos expediciók, mert 

úgy a belga, mint a francia rendőr- 
ség elfogató parancsot adott ki elle- 
ne, Elfogni azonban nem tudták mi- 

vel a szélhámos megszökött és Mada- 

gaszkárba ment. Ott ujabb szélhá- 
mosságokat követett el, de rajtave- 

szett, ekkor letartóztatták s husz évi 

börtönre itélték. Ebből tizenhárom 

esztendőt a saját bevallása szerint ki- 

töltött. Ezen idő alatt egy különleges 
fegyvert szerkesztett és annak segit- 

e.. 

- Litvinov és Titulescu találkozá- 

sa. Az egyik berlini lap ugy tudja, 

hogy Litvinov szovjetorosz kül- 

ügyi népbiztos, aki jelenleg orvosi 

kezelés céljából Bécsben tartózkodik, 

a közeli napokban Karlsbadba utazik 

és ott ujra találkozik Titulescu volt 

román külügyminiszterrel, akivel 

Genfben tárgyalt utóljára. Litvinov 

ezenkivül a kisántántnak többi Karls- 

badban levő minisztereivel is találko- 

zik, Ezek a hiradások egyelőre meg- 

erősitésre szorulnak. Titulescu társa- 

ságában - irják a csehszlovák lapok 

- négy tényleges román miniszter és 

több politikus is látható. 
- Sikerült olvasóinknak elintéznünk, 

hogy, aki az 50 százalékos utazási ked- 
vezménnyel augusztusban Budapestre 

utazik, annak az olvasónknak a Magyar 
Divatcsarnok áruház a Rákóczi-uton egy 
kedves reklám-emléktárgyat ad minden 

vételkényszer nélkül, ha lapunk mai szá- 
mában megjelenő szelvényt magával vl- 
szi, Saját érdekében tehát okvetlenül lá- 
togassa meg a Magyar Divatcsarnok 

négy épületben lévő hatalmas áruházát, 

mert mindent, amire csak ruházkodásá- 
ban, vagy lakásában szüksége lehet, ott 
egyhelyen találja meg. A legkényelme.- 
sebb bevásárlási forrás, amellyel sok 

pénzt és időt takarithat meg magának 
Létrejött a belga-yomán fizetési 

megállapodás. Bucurestiből jelentik, 
hogy a kormány és a belga küldöttség 
parafálták az uj belga-román fizetés1 

megállapodást, amely egy transzfer- 

szerződésből és egy bizalmas jegyző- 
könyvből áll. A szerződés hivatalos 

aláirása előreláthatóan néhány nap 
mulva történik meg. Ugyanakkor a 
kormány tudatta a sgabonaexportő- 
rökkel, hogy szivesen látná, ha minél 
nagyobb mennyiségü buzát vinnének 
ki Belgiumba. 

találasa volt 
segével tobb fegyenc társaságában 
megszökött. A sok hányódás után el- 
határozta, hogy visszatér Európába. 

Ez sikerült neki, de sikerült iratokat 
is szereznie magának. Varsóban 
ugyanis megjelent a román követsé- 
gen, ahol bejelentette, hogy iratait el- 
lopták és miután a követség a valódi 
nevén a romániaj hatóságoktól igazo- 
lást nyert, kiállitotta számára az ut- 
levelet, amellyel hazatért. Ez 1935- 
ben volt, de azóta mint katonaszöke- 
vényt a hadbiróság három évi börtön- 
re itélte. A világjáró szélhámos nem 

tudott megbarátkozni a cella magá- 
nyával és ugy a jilavai, mint a dof- 
tanai fegyházból megszökött. Most 
aztán ujból elfogták. A lakásán tar 
tott házkutatás alkalmával több mint 

tiz ládában kis csomaágokat találtak. 

A csomagokban értéktelen anyag 

volt, de a csomagok felirásából kide- 
rült, hogy ezt a szélhámos mint be- 
tegségek elleni csodaszert és élet- 

elixirt akarta forgalomba hozni. A 
leleményes szélhámosnak két autója 

volt és ezek segitségével akarta az 

életelixirt az egész országban terjesz- 

teni. Bünlajstroma összeállitására 

megindult a vizsgálat. 

napon át 

szép, derüs, napos idő volt. A meleg már 

- Időjárás. Tegnap egész 

kora reggel érezhetően emelkedett. Dél- 

előtt tiz órakor huszonhat, délután négy 

órakor harmincegy fok meleget muta- 

tott a hőmérő árnyékban, Ugyanakkor 

Bucurestiben harminc fok meleg volt. 

Várható időjárás mára: az idő továbbra 

is szép marad, derüs ég, gyenge légáram 

lás délkeleti irányban, a hőmérséklet 
emelkedik. 

- A Ford-müveket a levegőbe 
akarták röpiteni. Detroitban. a Ford- 
müvek központi épületének egy rej- 
tett zugában nagymennyiségü dina- 
mitot találtak. A dinamit elegendő 
lett volna az egész gyárépületnek a 
levegőbe való röpitésére. Azt hiszik, 
hogy ismeretlen tettesek a gyár ellen 
merényletet akartak elkövetni, ame- 
lyet azonban idejekorán fedeztek fel. 
mzesázzn szaszz 

- Ha az arcszine fakó, szürkéssárga, 
és tekintete bágyadt, ha hangulata nyo- 
mott és nehéz álmok gyötrik, ha a béi 

tulságos rothadási folyamatai, gyomor- 
fájás és epepangás kinozzák, olyankor 
tanácsos néhány napon át reggel felke- 
léskor egy-egy pohár természetes „Fe- 
renc József" keserüvizet innia. Az orvo- 
sok ajánlják. 

- Vérbe fult lakodalom, A Caranse- 
bes-Karánsebes közelében levő Zla gna 

községben nagy lakodalom volt. A han- 
gulat az elfogyasztott italok hatása alatt 

már magasra hágott, amikor az egyik 
résztvevő magához intette a cigányban- 
da vezetőjét és megparancsolta, hogy 

csak neki játszon a „fülébe". Ez nem tet 
szett a lakodalmas társaság másik ré- 
szének és csakhamar verekedés támadt. 
Az ellenfelek székekkel, üres üvegekkel, 
botokkal, késekkel és revolverekkel har- 
eoltak. Végül is hét sebesült maradt a 
verekedés szinhelyén. A sebesülteket kór- 
házba szállitották. 

Regénybeillő az egyszerű leány férjl 
G. Juliska kisasszony, kit nem rége 

egy gazdag vállalkozó, egy interju foly 
vetkezőket mondta el: 

Kisfizetésü hivatalnoknő voltam. Bizo 
jutott pazar toilettekre vagy drága selyemha 
hogy magam hóditóvá tegyem. Ellenben 
nagy gondot lorditottam lábaim és testem 
Biztos voltam abban, hogy leendő férjem 
ez fogja felkelteni. 

lehat redszeres RÓKUS-lábfürdőket, 
melyektől lábaim uijászülettek, nem duzzadta 
gedek és karcsuak maradtak, egy szá 
cipőt hordok mint eddig. A járásom könn 
tudom mi a labfájás, nem szorit a cipő, ty 
eltüntek. Egyszer hetenként pedig teljes 
tem valódi RÓKUS-SÓVAL, melyből két! 
kanállal a kádba szórtam. Atadtam mag 
zsamos sima viz jotékony hatásának. A 
kilépve, egész testem kicserélődött, jóles 
vás fogott el, az arc gyüröttsége kisimul 
sugároztak. Az egész dolog egy csekélysé, 
de megérte, mert megszépültem. lársnő 
tek, a férfiak versenyeztek értem és az vett 
szerettem és nagyszerű életet biztositott 

Szi. Rókus-lábfürdő cso 
vel a jájós lábakkal. Beszere 
lefért, 25 és 50 leiért. Ügyeljen a S 

védjegyre ! 

Kütlőnős regény 
jelent meg nemrégiben Lon 
Nem a könyv tartalma a ki 

mert a kritikusok egyeneser 

cséknak találták. Mégis sok 
dány fogyott el az Ezüst gy 
kek cimü könyvből, mert az 
rek kiváncsiak voltak, hogy n 

lehet ez a regény, amelynek 

vankét szerzője van. Mindiiuuly 
csak egy-egy fejezetet irt éss 

kezett lehetetlenül összekuszá 
cselekményt. Ha azonban irod 

lag nem is kifogástalan, ann 
fogástalanabb volt mint üzlet, 

mind a nyolcvankét szerzőne 
kintélyes összeget hozott, 

Mozi 
Amit nem szabad filmen bemu 

Minden országban más és más a f 
ket felülvizsgáló bizottság izlése. 1 
tóba közlünk néhány példát arról, 

mit nem szabad egyes országokbar 
men bemutatni. Indiában betiltotta 
nagysikerü Hindu lándzsás cimü fi 
amely az egész világot bejárta. In 

lás az, hogy angol-indiai surlódások 
loes bemutatni. Délamerikában ti 
hangosfilmben a lövöldözés, mert . 
vülékeny közönség esetleg maga is 
tust kapna egy kis revolvercsatára. 
Egyesült Allamokban csak a mozi 
rakatában nem szabad gangszterfi 
jeleneteit ábrázoló képeket kitenni, 
bában tilos minden film. amelyben 
bai fenszülött sötét gazfickót 
Japánban tilos a csók Ez a müvel 
pán szem számára érthetetlen 1 
ostobaság, amelyről a janán filmbi 
ság hallani sem akar. 

MOZIK MUSORA 

Szombat, augusztus 14 

Apolló-mozi: Bengáli tigris 

Capitol-mozi: Mézeshetek. 

II, Strada Tigrului 
Belépédij 10 lei 

Tivoli-mozi: A furia, 
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ümezték Loudont 

lti tamadás ellen, Száznegyven 

eséges repülőgép támadta meg 

agol fővárost, amelyet kéltszáz 

epőgép védelmezett meg. A tá- 

repülőgépek háromezer mé- 

i magasságban érkeztek, de a 

dáskor hatszáz, sőt háromszáz 

érnyire is leereszkedtek. Har- 

uhét alkalommal csapott össze 

néjjel a két ellenséges légi- 

levegőben, de az ellenséges 

on belső részei fölé emei- 

és nem érték el a középüle- 

Ha bármerről is kisérletez- 
ugynevezett fülelő készülé- 

már messziről elárulták köze- 

et és a védelmi gépek készen 

ern várták őket. A támadás és a 

éllem légi hadgyakorlat volt, 

My azonban kitünően sikerült 

ápa nem költözik ősszel a 

Pius pápának a vidéken 

ózkodás igen jót tesz és azért 
tanácsára elhatározta, 

szsége érdekében az ősszel 

özik be a Vatikánba. hanem 

astel Gondolfoban tölti. 

rgált és megdicsért tanárok. 

10gy az idei érettségi vizsgá- 

s tanintézetek növendékei igen 

aibudásról és felkészültségről tettek 

Ezt igazolja az a körülmény, 

iskola növendékei csak 0.25 

arányban mentek át a vizs- 

lek alapján Angheleseu közokta- 

niszter megróvásban részesi- 

skolák igazgatóit és tanári ka- 

akkor dicséretét fejezte ki 

lák igazgatóinak és tanáraimak, 

növendékei nagyobb százalékos 

tértek el. 

ehszlovákia kiutasitja az emig- 

t. A csehszlovák hatóságok az 

időben szigoruan járnak el a 

osztrák emigránsokkal szem- 

utóbbi napokban sokan fel- 

t kaptak, hogy Csehszlovákia 
hagyják el. A Máriseh- 

ban élő emigránsok közül csü- 

n negyvenen felszólitást kap- 

gy a számukra kijelölt tartóz- 

Hhelyükre utazzanak. Ez az uj 

odási hely egy kis falu. 
Matások a katolikus magyar fiu- 

iumba augusztus hó 20-31-ig lesz- 

előtt 10-12 óráig. Beiratási di) 

Az I. osztályu tanulók a követ- 

nyitvány. 2. Allampolgársági bi- 

lány. 3. Uiraoltási bizonyitvány. 

levél. 5. Születési anyakönyvi 

énzhamisitó cigány triumvirá- 

Severin-szörénymegyei Kur- 

zségben a csendőrök elfogták 

aras Trifu, Carpaci Tra- 

s Lacatus Nicolae aradme- 

dorcigányokat, akikről kide- 

hogy hamispénz készitésével 

oznak. Amikor elfogták őket, 

sikerült tiz és husz leies ha- 

yt találtak náluk, ezenkivül 

spénz készitésénez szükséges 

ok és felszerelési tárgyak is elő- 

K és 1: 6 3 lencséjű gép konkurren- 

cia nélkül 

lei 1400 

atokat hozzák magukkal: 1. Isko- 

- Betiltott magyar lap. A Satuma- 

re-Szatmárott Dénes Sándor szer- 

kesztésében megjelenő Szabad Sajtó 

cimü napilapot, amelynek régebben 

Szamos volt a neve, a belügyminisz- 

ter rendeletére bizonytalan időre be- 

szüntették. 

- Eljegyzés. Friedmann Aran- 

ka és Breith Artur Timisoara, je 

gyesek. 

Márkus Emilia autóbalesete. 

Márkus Emilia, kiváló budapesti 

drámai szinésznő csütörtökön este 

férjével, Párdány Oszkár minisz- 

teri tanácsossal és unokájával, Nie- 
jinszki Tamarával autón utazott Sze- 

gedről Budapestre. Párdány Oszkát, 

aki az autót vezette. Budapest köze- 

lében elbágyadt és elvesztette az ural- 

mat a kormány felett. Az autó bele- 

fordult az árokba. Márkus Emilia 

könnyebb sérüléseket szenvedett, fér- 

je és unokája azonban sértetlen ma- 

radt. 

sCHE 
pARIS BERLI 

e 

Megölték, megsütötték és megették 

az utjukban álló iérjcet 
A görögországi Xeres városban 

Stefanol Pascaj nevü örmény fia- 

talember szerelmi viszonyt folytatott 

Fantopoulos kereskedő felesé- 

gével. Fantopoulos gyanakodni kez- 

dett, mire a szerelmesek elhatároz- 

ták, hogy elteszik láb alól. Egyik éj- 

szaka álmában megfojtották, holttes- 

tét pedig feldarabolták. Az egyes 

testrészeket megsütötték és meget- 

ték. A csontokat és a belső részeket a 

kemencében elégették. A szomszédok- 

nak azt mondották, hogy Fantopou- 

los Kisázsiába utazott. A szomszédok 

azonban gyanusnak találták a dolgot 

és a szerelmes párra felhivták a rend- 

őrség figyelmét. A rendőrség hama- 

rosan letartóztatta Stefanol Pascalt 

és kedvesét, akik a keresztkérdések 

hatása alatt bevallották rettenetes 

cselekedetüket. A modern emberevők 

hamarosan biróság elé kerülnek. 

.....
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- A jobboldali pártok koaliciója. 

A politikai életben beállott a hétvég
: 

szünet. Iunian, a radikális 
paraszt 

párt vezére, Sinaiaba utazott
 és csak 

a jövő hét elején tér vissza a főv
áros- 

ba. A mai napon kellett vol
na Bucu: 

restibe visszatérni Mihalache- 

nak is, aki azonban ugy 
határozott, 

hogy még egy hétig a moldov
ai Sla- 

nicon marad. Egyes politikai körök 

értesülése szerint a jobbold
ali pártok 

és politikai csoportok között
 rövide- 

sen tárgyalások indulnak me
g, hogy 

a közigazgatási választások hatása 

alatt koaliciót alakitsanak. 

mTüdőbeteggondozó a vá
ros szivében. 

A betegpénztár igazgatóság
a nemrég el- 

határozta, hogy a város szi
vében, a Car- 

men Sylva-köruton tüdőbete
ggondozó in- 

tézetet létesit és erre a célra 
már épületet 

is vásárolt. Az ottani villa
negyed lakólt 

kellemetlenül érintette a hir 
és megriad- 

ták arra a veszélyre, amelye
t a tüdőbete- 

gek százainak ezen a forgal
mas helyen 

való járása-kelése jelenthet. 
A lakosság 

tiltakozó mozgalmához most
 csatlakozott 

Nistor Dimitrie dr. vármegy
ei prefek- 

tus is, aki az egészségügyi miniszt
erium 

hoz terjedelmes beadványt intézett. 

amelyben rámutat a város szi
vében léte- 

sitendő tüdőbeteggondozó intézet vesze- 

lyeire, 

- rTiltakoztak a berlini külföldi 

ujságirók is. Berlinben a külföldi uj- 

ságirók szervezete ülést tartott. ame- 

lyen tiltakozott a Times berlini szer- 

kesztőjének kiutasitása és a német 

sajtónak az angol ujságirók ellen in- 

tézett támadásai ellen. A szervezet 

küldöttsége megjelent a propaganda- 

miniszteriumban és az Angriff szer- 

kesztőségében, ahol kifejtette, hogy 

az a mód, amint a külföldi ujságiró- 

kat kezelik, nagyon is alkalmas a 

nemzetközi kapcsolatok meglazitá- 

sára. 

Lángokban áll Kairó egyik régi 

városrésze. Kairó egyik legrégibb vá- 

tosrészében tegnap tüz ütött ki. A 

szük utcákba a tüzoltóság nem tudott 

szivattyuival és szerszámkocsijaival 

behajtani, aminek következtében az 

egész városnegyed hamarosan hatal-
 

mas lángtengerré változott. A tüz az-
 

tán átterjedt más városrészekre is. 

Az oltási munkálatok végzése majd- 

nem lehetetlen. A tüzoltók a tüz lo- 

kalizálására szoritkoznak. Attól tar- 

tanak, hogy számos személy a lán- 

gokban lelte halálát. 

ZA sakk világértekezlete jövőre Bu- 

curestiben lesz. Stockholmban most kez- 

dődött a sakkvilágértekezlet, amelyen 

elhatározták, hogy a világértekezle
tet jö- 

vőre Bucurestiben tartják és ugyanott 

rendezik meg a sakkvilágbajnokság v
er- 

senyeit is. Az idei sakkvilágbajnokság 

állása különben a tizenötödik fordulo 

után a következő: Amerika vezet 40.5 

ponttal, utána következik Hollandia 
38.5 

ponttal. Magyarország pontjainak szám
a 

375, Lengyelország 37 pontot szerzett, 

Csehszlovákia és Esztország pontjainak 

száma egyenkint 35, mig Argentina ed- 

dig 32 pontot szerzett, A tizenhetedik for- 

duló után Amerika vezet 46 ponttal, má- 

sodik Magyarország 44.5 ponttal és utá- 

na következnek Hollandia, Lengyelor- 

szág, Argentina, Csehszlovákia, Esztor- 

szág, Litvánia, Svédország, Jugoszlávia 

és Lettország. 

- Leánycserkészek világtáborozása. 

A leánycserkészek világszövetsége 

Londonban tartott vezetőségi ülésen 

elhatározta, hogy a jövőben a leány- 

cserkészek számára is rendez világ- 

táborozást. A leánycserkészek első 

világtáborozását 1989-ben Magyaror- 

szágon fogják megrendezni. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud: 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalália a kényelmét. Leszállitott 

árak. H lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény, 
x 

= Mussolini és Hitler szeptember- 

ben találkoznak. A Matin berlini tu- 

dósitójának jelentése szerint Mus- 

solini és Hitler találkozása, 

amelyről az utóbbi hetekben már 

többször esett szó, valóban meglesz. 
Már körülbelül megállapitották a ta- 
lálkozás napját is, amely valószinü- 
leg szeptember 15. körül, de minden- 
esetre a nemzeti szocialistáknak 
Nürnbergben tartandó pártnapja 
után lesz. Mussolini azonban nem 
Berlinbe utazik. hanem Rómából 
egyenesen a bajorországi Obersalz- 
burgba megy, amely hegyi városka 

Hitler nyári tartózkodási helye. 

- A mentők munkája. A helybeli 
mentők müködésére vonatkozó kimu- 
tatás szerint az elmult hónapban a 
mentők 197 esetben nyujtottak első 
segélyt, 291 esetben végeztek beteg- 

szállitást és 217 esetben teljesitettek 

mozgóőrséget. Összesen 705 esetben 

vették igénybe a mentők segitségét. 
..................... 

Leguj abb spori 
AZ EURÓPA-EVEZŐSBAJNOKSÁGOK 

VERSENYEI MEGKEZDŐDTEK 

Amszterdamban tegnap kezdődtek az 

Európa evezős bainokság versenyei. Teg
- 

nap az előfutamokat bonyolitották le a 

következő eredményekkel: A kormányos 

négyes első előfutamában Hollandia győ- 

zött 7 p. 25.1 mp. idővel, Ebben a csoport- 

ban indult Magyarország hajója is, mely 

a negyedik helyre került, A második elő- 

futam győztese Olaszország lett 7 p. 35.0 

mp. idővel, A kormányos nélküli kettős- 

ben az első előfutamot Dánia nyerte 8 p. 

06.7 mp. eredménnyel, A második előfu- 

tam győztese Németország 8 p. 31.6 mp. 

idővel. Az egy evezős versenyének első 

előfutamában Verey lengyel győzött 8 p
. 

03 mp, erdménnyel, a második előfutam
 

győztese az osztrák Hasenöhri 7 p.- 42.5 

mp, eredménnyel. A kormányos kettős el-
 

ső előfutamát Olaszország nyerte meg 

8 p. 06 mp. idővel. Magyarország 
a ne- 

gyedik lett. A második előtutamot Né- 

metország nyerte meg 8 p. 14 mp.
 idővel. 

A kormányos nélküli négyes első előfu- 

tamának győztese Svájc 6 p. 55.2 mp, a 

második előftutam győztese Magyaror- 

szág 6 p. 53.7 mp. eredménnyel. A kettős 

párevezős első előfutamában első lett 
N 

metország 6 p. 58 mp. idővel. Magyaror- 

szág a második helyre került, A második 

előfutam győztese Olaszország ugyan- 

csak 6 p. 58 mp. eredménnyel, A nyolc 

evezős verseny első előfutamát Olaszor- 
szág nyerte 6 p. 21.5 mp. idővel, Magyar- 

ország a második lett. A második előf 
tam győztese Németország lett 6 p. 19.5 



- Megszüntetik a sulinai csator- 
nát. Már több izben megemlékeztünk 

róla, hogy a sulinai csatorna egyre in 
kább eliszaposodik és igy vizállása is 

apad. Valószinü, hogy az európai 
Duna-bizottság legközelebbi ülésén 
kimondják ennek a csatornának a 

megszüntetését és egy uj csatornának 
az épitését a tenger felé. 

- Félholtra vert koldus. Tegnap haj- 

nalban a járókelők az I kerületi Ungu- 
reanu-utcában egy eszméletlen férfit ta- 
láltak, akinek fején mély seb volt. Érte- 
sitették a mentőket, akik a férfit magá- 

hoz téritették és sérülését bekötözték, A 
sebesült ember Filip Traian koldus 
volt, aki elmondotta, hogy ismeretlenek 
megtámadták és addig verték, amig az 
eszméletét veszitette. 

- Vigyázatlanságból felrobbant 
gránát. A svájc; Wallenstadtban a 
katonai iskola udvarán egyik tiszt 
vigyázatlansága következtében fel- 
robbant egy gránát A vigyázatlan 
tiszt meghalt, több katona pedig meg- 
sebesült. Az iskola parancsnoka, egy 
ezredes, aki a közelben állott, szintén 
megsebesült. 

- Iskolanap. A bánsági magyarság a 

Magyar Nőegylet és harmincnégy rokon- 

egyesület rendezésében holnap, vasár- 

nap, augusztus 15-én iskolanapct tart. 

Ennek célja, hogy alapot teremtsen az 
anyagi nehézségekkel küzdő magyar fe- 

lekezeti iskolák és a szegénysorsua ma- 

gyar tanulók támogatására. Az iskolana- 
pi nagy népünnepély szinhelye a máso- 
dik kerületi Római Katolikus Ifjusági 
Egyesületnek a Tigrului-utca 7 szám 

alatti kerthelyisége, kezdete kora dél- 
után és befejezése késő éjfélután. Belép- 
tidii személyenkint tiz lei, amelynek fe- 
jében a délutáni népünnepélyen és az es- 
ti tánemulatságon részt lehet venni. 

ő teszekik a 
A megrögzött cigarettás végre elhatá- 

rozza, hogy leszokik a dohányzásról, Meg- 
próbálta már a kis pipát, a napi egy szi- 
vart is, hogy könnyebb legyen az átme- 
net, szivott antinikotin cigarettát, sőt la- 
pátolta magába az erős cukorkát is, ami 
állitólag igen lefékezi a dohányzási vá- 
gyat. De hiába, a dolog mindig ugy vég- 
ződött, hogy néhány nap mulva már hő- 
sünk épp ugy füstölt, mint azelőtt. Meg 
is mondta neki egy ujabban dohányzó 
régi nemdohányos: 
- ÉEdes barátom, ezekkel a módszerek- 

kel ez mitsem ér, Ha le akarsz szokni a 
dohányzásról, csak egyet tehetsz: máról- 
holnapra, átmenet nélkül hagyd abba. 
Mondd el magadnak, hogy most ugrik a 
majom a vizbe és ne szivi ezentul többé 
egy fia cigarettát se 
A konok dohányos sokáig készül, de 

végre elhatározza magát erre a legvégső 
áldozatra is. Minden dohánykészletét ün- 
nepélyesen elajándékozza és kezdetét ve- 
szi az első dohánytalan nap, Nagyon kel- 
lemetlen állapot ez a bevezetés. Az induló 
absztinens nem tud irni, nem tud gondol- 
kozni, beszélgetésben szórakozott, kezévei 
régi megszokás nyomán időnkint automa- 
tikusan tárcája után kapkcd. Ebédnél je- 
lentkezik az első kellemes meglepetés, Az 
étvágy kitünő, közérzés javul, de jaj ét- 
kezés után misem hiányzik kinzóbban, 
mint az ebédutáni cigaretta. A délután 
már türhetőbben telik, majd elérkezik az 
est. A második nap is nehéz, de most már 
az erős akarat diadala feszegeti embe- 
rünk immár nikotinmentes mellét. Sőt a 
hős nemdohányos már egyenesen vakme- 
rő lesz, mint aki barlangjában keresi fel 
az oroszlánt Igen, látogatást tesz a ba- 
ráti házakban s midőn a legjebb dohány- 
nemüekkel kinálgatják, visszautasitja. 
- Nem, köszönöm, megfogadtam, hogy 

ezentul nem dohányzom. 

doháuyzástól 
- És maga erre csak ugy máról-hol- 

napra képes? Hát ilyen erős az akarata? 
- álmélkodik a bájos háziasszony. 
- Vagy-vagy, válaszolja lovagias 

mosollyal, de igen erélyesen a férfi - ha 
én valamit elhatározok, attól nem tágitok, 
még ha a fene fenét eszik, akkor sem, 
édes asszonyom. 

Általános csodálkozás, ünnepi hangulat, 
további üdvkivánatok. Bátorságosan el- 

telik a harmadik nap is. Ellenben estefelé 
valami kellemetlen ügy hirét hozza egy 
levél, Teringettét csak most az egyszer, 
de jó volna egy cigaretta! Hiába a do- 
hány a legjobb gondüző, aki dohányzik 
nincs egyedül, tépelődik frissütetü 
nemdohányosunk. Közben eljő a lefekvés 
ideje. Barátunk még párnák között is ál- 
landóan azon töpreng, hogyan lehetne 
megoldani az ügyet. Jaj, ha csak egy 
szippantást tehetnék, már is megindulna 
az eszem kereke... 

Kattan a villany, kiugrik az ágyból, 
neki a ruhaszekrénynek, végigkutatja az 
összes zsebeket Hátha mégis valahol 
megrekedt egy darab. De hiába, semmi, 
nagyon alapos volt az előző razzia. Visz- 
sza az ágyba. De most már felébredtek, 
csiklandozzák a nikotin démonjai. Csak 
egy csutkám volna, És ime egy villanás, 
eszébe jut, hogy az irodában még nem 
vizsgálta át a hamutartót. Tényleg akad 
is ott félig elszivott cigaretta Oh micso. 
da izgalom ujból meggyujtani, leszivni 
mélyen mellre fanyar kesernyés füstjét. 
Három kemény nap után nemdohányo- 

sunk ismét ott áll a trafikban és vásárol 
néhány cigarettát. Lám milyen más is 
igy dohányszó mellett elolvasni azt a le- 
velet. Már megvan a megoldás is. Hiába 
a nikotin jó gondolatokat ad, Barátunk 
elmélázva eregeti a füstkarikákat, ame- 
lyek egy jobb sorsra méltó elhatározás 
füstbementét is jelentik. 

idült (kronikus) gyomo 
megbetegedésel 

ideges fejfajas, álmatlans 

hányás, szédülések, savtulten 
ben az amerikai gyógynövé 
világhirüu „GASTRO-D 
nyeiről a világ orvosi 
hosszu cikkekben számoltak 
pokban, 
.GASTRO-D? kapható gy 

ban és drogériákban, vagy 
tő 185 lei utánvét mellett 
gyógyszertárában Bucuresti 

toriei 124. 

- Huszezer autót loptak, 
rendőtsége egy nagy tol 
tartóztatott le, amely kizáró, 
lopásával foglalkozott. 

belül huszezer autót lopot 
- Próbálja ki a bécsi áll 

tár) által tudományos módsz 
letesitett Szt. Rókus 

mennyiséget felold egy lavo 
ben, ebben a tejszerü vizben 
jós lábait és a kinzó fájdalmal 

Önt is szives 
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A gyerek csöppet elhuzza a száját, nem tudom 
mesoly-e és azt mondja. 
- Öh már tudom, amikor még kicsi voltál. 
UÚgy kapaszkodom ebbe a szóba, mintha a meg- 

váltást jelentené. 
Percekig ülünk csendben, aztán hátradól 

nán, felhuzza a térdeit és álmosan 
jam be. 

a pár- 

kér, hogy takar- 

Ez ma volt. És holnap vagy holnapután, ha össze- 
jövök majd Máriával, meglátszik-e majd rajtam va- 
lami, jönnek-e majd kérdések erről a gyerekszájról, 
amelyekre válaszolnom kell és tudok-e majd rájuk 
válaszolni? ; 

Talán most is látszik már rajtam valami, Anna né- 
hányszor furcsán rámnéz, néha mintha kérdezni akar- 
na valamit, de tudja, hogy kurta ideges igent, vagy 
nem-et kapna. 

Éjfélfele fekszem az ágyban, hallgaton a másik 
kettő szabályos lélekzését és nem tudom, hogy kerü- 
lök ide. Az az asszony annyira idegen, annyira nem 
hozzámtartozó, hogy szinte röstelem magam. Egy pilla- 
natra eszembe jut, hogy fel kellene öltözködnöm és 
kimennem valahova, hiszen csak nem maradhatok 
egy idegen nővel együtt éjszakára. 

A feleségem.. 
re akkor ráirták a kettőnk nevét, azok a meg nem 
ttett sulyos szavak az oltár előtt, amelyek ugy 
omnak, ugy bántanak most . ez lenne az, aml 

4? Csak ez lenne az, ami összeköt? Hát érzés 
em kell az ilyesmihez, vagy közösség, megértés, 
jondokon osztozkodás,.. 

szeretetről nem is akartam beszélni, arra gondol- 
ni sem jó, vagy ha gondolok rá, olyan furcsa érzéssel 
gendolok, mint ahogyan szülők szoktak néha vissza- 

Furcsa, az a darab papir, amely- 

gondolni valamelyik párnapos csecsemő halottjukra. 
Az sem lehetett szerete: még, hiszen a szeretet vi- 
rág, amelyet gondozni, ápolni kell, amelynek nap- 
fény kell és az élet ezer ismeretlen nedve, hogy 
erősödjön, növekedjen és megmaradjon. 

Nem. Szeretet nem volt soha. A megkivánás és a 
kielégülés közötti néhány perc valami furcsa extázis- 
ban telt el. A rádöbbenés a valóságra már tuljózan 
és tulságosan érzéstelen volt. Azóta kinozzuk egy- 
mást, mindig elkérdezem magamban, melyikünk job- 
ban a másikat. Engem köt még a megszokottság, va- 
lami enyhe irtózat, vagy félelem tart vissza a változ- 
tatástól, de tudom, hogy amikor egyszer, csak egyet- 
len pillanatra megint a régi leszek, akkor mindennek 
vége van, mindennek, még annak a gyatra kis hata- 
lomnak is, amellyel a teste uralkodik felettem. 

lde a harmadik emeletre alig szürődik fel valami 
a csendesedő utca zajából. Átellenben egy tolakodó 
Villanylámpa akarja megzavarni éjszakámat. Ölelgeit 
az álom, puhán tapadó kartjai alig engednek gondo- 
lathoz jutni. Még elhatározom, hogy holnap folytatom 
Gábor históriáját, akit otthagytam valahol Ceutában, 
amint magában töpreng elmult idők, „igazi" szerel- 
meiről. 

Amint végigsimitom a homlokom, eszembe jut az 
a Kkilincs, amelyet néhány órával ezelőtt simogattam, 
elhuzogatom néhányszor a szám előtt Elgondolni 
is szörnyüség, hogy Mária itt van valahol a közelben. 
lalán, ha kinyujtanám a karom el is érhetném, talán 
az álom mesebeli időgépén eljutek még hozzá ma 
éjszaka. 

Nem mintha különösebb önmegtartóztatásába 
került volna a hajón maradás, hiszen ismerte a reá- 
váró hamis örömöket, de örült, hogy ezuttal szüzek 
maradtak a cipől, Ceuta feneketlen porától 

Mikor néhány óra multán a fedélzetet mosták és 
a karvastagságu manigából zuhogva ömlött a viz a 
fehér falakra, lemosva utolsó nyomait is a kikötő 
piszkának, néhányszor ő is kapott a vizsugárból. Ösz- 
szerezzent, amikor a jéghideg viz végigcsurgott 
olajkabátján és nehány tolakodó csöppje befurako- 
dott a nyakába, kabátjának ujjal alá. .. Hiszen, ha 

szett minden illuziója. 

(F.) 

igy, ilyen kevés vizzel le lehetne mosni 
szennyet magunkról és kimosni magunkbe 
szivesen odaállnék - gondolta. 

Dühödten sikálja a falakra ragadt szér ; 
türi kabátujját és könyökig mászik a pisze 
amely ott folydogál a lábai előtt, kihalássza 
lömnyi széndarabokat, amelyek odatolakodt 
folyó nyilásaihoz. 

Gábor már nem is tudja, hányadik napja 
Csak ugy magában találgatja, hogy lesz m 
tizenöt is, tizenöt nap abból vagy nyolc-tiz 
és kétszersültes és mind a tizenöt Jenny néll 
nyi ideig még sohasem gondolt egyetle 
szerelmére sem. De most, ha egy-egy 
megáll a munkában és ropogva nyujtózi 
izmaiban, futkározó vérében érzi még azoke 
gen kihült öleléseket . . Ilyenkor dühös is ő 
és a hideg szélnek fordulva igyekszik hül 
ágaskodó testet és forrásnak indult vért. 

A Bristol-öbölben régi jó ismerősként ü 
kötéllétrán felkapaszkodó Pilotot. Lassul a ha E 
gása, horgonyzó hajók, magányosan álldogál 
között usznak a kikötöbe, mikor odaállnak 
dence képartjai közé és elől-hátul megkö 
Mér zuhog is a viz, a tulsó olcalról, hogy 
kel lecsukott medencében egy szintre emel 
a belső kikötő vizével. Végtére csak bejutn: 
hogy. Mocskosszáju kikötőömúnkások ordita 
hajóra, sületlen tréfékat engednek meg 
és mikorra a hajó kötelei künn fekszenek a 
loncain, Gábor majdnem összeroskad a fá 
- Nem, ma nem megyek ki, hiszen ez 

éppen olyan, mint a többi piszkos angol 
kötő, örömök tanyája, olcsó szerelmek, o 
lomok, poshadt italok és rossz emberek 
amelynek minden háza, minden lebuja só 
ki kapult a ringó léptekkel járó tengerés 
Azokon a kapukon ömlik be keservesen 
sett, verejtékkel megszerzett hónapok mi 
mölcse. Kifelé mindig szánalmas, kifoszt 
roncsok jönnek, akiknek ha volt is, itt biz 

(Folyt. köv.)
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Határidőhöz kötötték 
Szelvény. 

4 diszes üveg 
asználja ki 

kölniviz, 

. ; vagy 

zakiviteliprémium fizetését:. ar angusziusi olcsó 
buzaértékesitő hivatal - ]bármilyen országba kiszállitott és vagy iszztebkendő, I ű i aláceánó l 

ük - elhatározta, hogy bármily minőségü buza után fizetik. 1 szines üles l ulazás lehetőségét 

zállitott buza vagonja 
les prémiumot fizet. Pót- 

még, hogy a prémiu- 
az augusztus végéig le- 
a után fizetik avval a 

hogy a külfölddel történt 
augusztus 12-nmél ne le- 

A gabonaexportőrök arra kérték a 

buzaértékesitési hivatalt, hogy a ha- 

táridőt tolja ki legalább is szeptem- 

ber 10.ig, annál is inkább, mert va- 

gonhiány jelentkezett, amely meg- 

akadályozza, hogy augusztus 31ig 

nagyobb kivitelt bonyolitsanak le. 

M.D.Cs. csavarirén 
Jöjjön be áruhézunkba és hozza be ezt 

a szelvény, ennek ellenében egy szép 

reklám-emléktárgyat szolgáltatunk ki. 

Áruházunkban mindent egyhelyen talál 
meg amire csak szüksége lehet és a leg- 

ohbi keletü. A prémiumot 

lett folyt le az 
ra-Temesvárott tegnap tar- 

az országos lóvásárt. Ar- 

antettel, hogy a mezei mun- 
b része már véget ért, igen 

b a felhajtás. Számos falusi 

anis a nyári mezei munka 

eladja lovát, hogy ne kell- 

heleltetni és tavaszra mási- 
Körülbelül kétezer darab ló 

t a vásáron és sok volt köz- 

ló anyag. A kereslet is elég- 

volt. A délutáni órákig kö- 

olcszáz ló cserélt gazdát 

kedvező alakulásához hozzá- 

hir, hogy egyes megbizot- 

számára keresnek lovakat 

előzetesen az aradi vásá 

lovat magas áron vettek. 

ugyan nem igazolódott be 

Kitünő anyag és élénk üzlet 

országos lóvásár 
azonban Ausztria, Csehszlovákia és 

Németország számára valóban keres- 

tek lovakat. Egyedül Bécs számára 

két vagon lovat vettek. Ezek valószi
- 

nüleg vágóhidra kerülnek. Bucuresti 

részére hátaslovakat és hintóslovakat 

kerestek. A szebb példányoknál h
usz- 

ezer leit is fizettek darabjáért. A le
g- 

magasabb árat egy pár fiatal pará- 

désló érte el, amelyért egy helybeli 
ló- 

kupee 41.000 leit fizetett. Az 

átlagár tizenkétezer lei volt. Egyes 

kevésbbé jó minőségü lovaknál az ár
 

egészen ötezer leiig csökkent le, azon
- 

ban a legtöbb eladásnál az átlagárnál 

magasabb árat értek el A csikók ára 

is kedvezően alakult. A legjobb ár 

csikóért hétezerötszáz lei volt. 

; azdaság motorizálása. A 

lésügyi miniszterium által 

elentés szerint a mezőgazda- 

rizálása nagy lépésekben ha- 

le, amennyiben a gazdáknak 

azdasági kamarák utján ed- 

raktort bocsátottak rendelke- 

helyek 22 megyében müköd- 

6 év őszén kormány még 150 

szerez be és az összes megyé-
 

a motorizált telepekkel. Meg 

k, hogy a Bánságban, mely a 

dasági müvelés terén határo- 

lső helyen áll, eddig egy trak- 

t sem létesitettek, 

és petrólenm kivitele szabad 

ellenében. Bucurestiben tanács- 

It Pop Valér kereskedelmi 
m! 

a Nemzeti Bank vezetői között. 

eti Bank részéről az a k
ivánság 

8 zott meg, hogy a nyersolajtermé- 

gabona kivitelét ne enge
délyez- 

nemes és szabad devizák 
ellen. 

atározták, hogy a gabona és a 

kivitele ezentul szabad és ne-
 

iza ellen történjék, ha pedig ez 

ól nem volna keresztülvihető, 

) az ellenérték nagyobbik része 

vizában folyjon be a Nemzet! 

z A részletek megbeszélésére 

ácskozást hivtak egybe. 

óleumforrások után kutat- 

urestiből jelentik, hogy több 

bos petróleumkutató megkezdte 

kat Dolj és Gorjmegyében, 

dag petróleumtelepeket re- 

elfedezni. 

árdult a buzapiac. A gabona- 

buza iránt élénk kereslet mu- 

és a buzaárak szilárdak. A ten- 

yzata azonban lanyha és az 

forgalom is szinte szünetel. 

78 kilós 440. uj buza 79-80 kilógramos 

450, tengeri 810, uj zab 340, ui takarmá
ny. 

árpa 340, uj tavaszi árpa 410, korpa 300, 

káposzta repce 720, bánsági repce
 700, tök- 

mag 800, kismalmi liszt a 30-70-es beo
sz- 

tásból 820, nagymalmi liszt 850 lei száz- 

kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 186.62-144.95. belgas 

22.10-24.80, holland forint 70.38-77.24 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

hémet márka - 45, dimár 2.85-3, 

Valuták magánárfolyama (Az első 

szám a vételt. a másik az eladást jelenti), 

francia frank 6.40-6.70, svájci frank 41- 

42, dollár 170-173, angol font 840-870, 

olasz lira 7-740, osztrák schilling 33.80- 

34, pengő 34-34.50, dinár 3.60-38.75, cseh 

korona 6-6.30, Napoleon arany 1080- 

1120, arany font 1360-1420. 

A vásátteudezés tauutsága 

Az országos vásárnál, - mint je- 

lentettük - az eddigitől elütő rend- 

szert vezettek beamennyiben az első 

napon csak szarvasmarhát és ser- 

tést szabad eladni, mig a lovak vá- 

sárát a második napra tartották 

fenn. Elméletben ez a rendszer 

helytáll, csak a gyakorlati kivitel- 

ben van egy kis számitási hiba. 

Egyik gazda ugyanis panasszal jött 

be hozzánk és elmondotta baját: 

- Volt egy lovam, el akartani 

adni és az árából tehenet akartam 

vásárolni. Amikor a vásárra jöt- 

tem, megtudtam, hogy az első na- 

pon megvehetem a tehenet, v
iszont 

a második napon kell eladnom a lo0-
 

vat. Mit tegyek, mert a holnap el- 

Adásra kerülő ló árából nem tudok 

ma tehenet vásárolni. 

Kénytelenek voltunk igazat adni 

kényelmesebben vásárolhat, mert csomag- 

jait szállodájába vagy lakására széllitjuk. 

AGYAR 

IicsnN( 
BUDAPEST, VII, RAKOCZI-ÚT 22 -74 

zemmzoan 

Sportesemények 

A Franciaország körüli kerékpát- 

verseny az idén nem maradt mentes 

a botrányoktól, amelyek miatt a bel- 

ga versenyzők vissza is léptek a vel- 

senytől. A botrányokkal kapcsolat- 

ban a belga kerékpárszövetség elha- 

tározta, hogy feljelentést tesz a nem- 

zetközi szövetségnél a francia La- 

pebie, a verseny győztese ellen. A 

belga szövetség tényképekkel, film- 

felvételekkel és szemtanukkal akarja 

bizonyitani, hogy Lapebie szabályta- 

lanságokat követett el. Igy többek 

között egy izben tiz kilóméteren ke- 

resztül autóval vontatta magát. Ezen 

idő alatt kipihente magát és beérte a 

csoport élén levő belga versenyzőket. 

Ezt a szabálytalanságot a belga ver- 

senyzőkön és kisérőkön kivül a fran- 

tlérülévenácség! 
Rendes körülmények között egy egész- 

séges férii 60-65 éves koráig őrzi meg 

szekszuális képességeit, mig viszont a 

férfiasság teljes vagy akár csak részle- 

ges elvesztése ezen időpont előtt, rendel- 

lenességnek minősithető, amelynek okát 

kutatni kell. 
Impotenciánál igazi kezelést csakis 

olyan készitménnyel érhetünk el, amely 

közvetlenül annak okaira hat. 

Az egyetlen szer, amely az impoten- 

ciát gyógyitja, a RETONabletta. 

RETON, amely nem izgatószer, már 

három napos kezelés után mutatja hatá- 

sait és ez a hatás egyformán erőteljesen 

és állandóan megmarad. 

Hála azon körülménynek, hogy a RE- 
TON-tabletták az impotencia okaira rea- 

gálnak, hatásuk csodálatos, 

A férfi uj fiatalságra ébred. 
A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei. 
Kapható az összes gyógyszertárakban 

és drogériákban. 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

a gazdának és semmiféle tanács- 

árak a következők: uj buza csal nem szolgálhattunk. 

E. 4. L. Cioara, Str. Snerantei 37, Bucu: 

resti III,, 

Sulyos vádakat emeltek 

aFranciaország körüli kerékpárverseny 
győztese ellen 

cia rendezők is észrevették és azzal 
büntették, hogy összidejéhez hozzá- 
tettek még egy percet. Ez a nevetséi 
ges büntetés persze nem sokat rontott 

Lapebie teljesitményén. Azzal is vá- 

olják Lapebiet, hogy barátai segit- 
ségével többször leeresztette a vasuti 
sorompót, amikor a belgák akartak a 
pályatesten áthaladni. Ilyen körülmé- 
nyek között a belgák, bár a pályates- 

ten vonat akkor nem közeledett, érté- 
kegs perceket vesztettek. Lapebie ezen- 

kivül a vád szerint ellenséges hangu- 

latot szitott a belga kerékpárosok el- 

len. Különösen Bordeauxban szenved- 

tek emiatt a belgák sokat, mert a vá- 
tos lakosai záptojást és romlott gyü- 

mölcsöt, valamint köveket dobtak a 

elga versenyzőkre. Az egyik néző 
pedig borst szórt egy belga versenyző 

arcába és ez kénytelen volt a ver: 

senyt feladni. Ilyen körülmények kö- 

zöt: a belgák végül is jobbnak látták, 

hogy visszalépnek a versenytől 

Amennyiben a belgák igazolni tud- 

ják a vádakat, ugy Lapebiet bizonyá- 

ra megfosztják a győzelemtől és az 

Olasz Vincini lesz a verseny győz- 

tese. 

A HUNGÁRIA MA 

A RIPENSIÁVAL JÁTSZIK 

A budapesti Hungária csapata maj 

szombaton kezdi meg román turáját, El- 

ső ellenfele a Ripensia lesz, amellyel m
a 

délután játszik Bucurestiben. A Hungá- 

ria vasárnap délután a Venu
s együttesé- 

vel játszik. 

Moravetz a francia csapatban 

Nancyból jelentik, hogy Mora 

vetz, a Ripensia volt játékosa, 
részt 

vett az FŐ Naney csapatának első 

mérkőzésén, amelyen kitünően szere- 

pelt. Moravetz a francia csapat bal- 

összekötője és ő rugta a csapat első 

gólját. Az FC Nanecy az első m 

zést 3:2 (2:0) arányban 
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BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
18.25: Sport, 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 
19: Katonazene, 
20.45: Zenekari 

mokkal. 
21.1ő: A rádiózenekar. 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 13.05. Cigányzene. 14.30: Hangle- 
mezek. 17.15: Harsányi Gizi mesél. 18: Az 
1. honvédgyalogezred zenekara 18.30: 

„Anódpótló vagy telepek?" 19.20: A 

Horthy-kupa vizipóló körmérkőzés kere- 
tében Magyarország-Németalföld válo- 

gatott. 20.15: Szalonzene. 20.45: „Huszá- 

rok hazatérése 18486-ban" 21.10: „Kato- 
nák a szinpadon". 22.30: Hirek. 24.05: Ci- 

gányzene. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18.30: Lemezek. 20.20: 
Mezőgazdasági félóra 21: A rádió szalon- 

zenekara 21.35: Hirek. 
BEÉCS. 20.10: A rádiózenekar hangver- 

senye. 21.10: Tarka zenés-est. 22.45: Zon- 
gorajáték. 23.20: Vonósnégyes. 24. Köny- 

nyü zene, 

BELGRÁD. 19.40: Könnyü lemezek 21: 
Népdalok és táncok. 23.30: Vendéglői ze- 

ne. 24: Tánczene, 

VARSÓ. 19.15: Zene. 20: Áriák és dalok. 
22.05. Aratási 2.40.: nép- 

Cprónircletések, 
7 z 

Házasság 
sezmnunsx a 

26 éves 

urileány, vidéken élő, társaság hiányá- 
ban ezuton keresi kimondott csakis ko- 

moly uriember ismeretségét házasság 

céljából. Csak pontos cimmel ellátott le- 
velekre válaszolok. Leveleket „"Igy szép 
az élet" jelige alatt a kiadó továbbit. 

(2030) 

hangyerseny énekszá- 

Alkalmazás 

Szobalány 

vagy mindenes kerestetik. Jelentkezés: 
gyári iroda. III, Str. Odobescu 18 (1978) 

Perfekt szobaleány 

éves bizonyitványokkal, azonnalra keres- 

tetik I, Bulev. Diaconovici Loga 45. 

(1979) 

Alást keres 
Pénztárnoknő 

kaucióval, állást keres, Cim a kiadóban. 
(1998) 

2 egyszobás 

lakást keresek, lehetőleg 1 házban, vagy 
egymás mellett. Cimeket „Lehet külvá- 
ros is" jeligére a kiadóba kérek. (1902) 

Magányos tisztviselőnő 

lakótársnőnek kerestetik, csinos két szo- 
bás lakáshoz Klein, IV., Müller Gutten- 
brunn 23. Érdeklődni délután 1-3-ig. 

(1908) 

Adás-vétel ] 

Eladó 
egy saroktelek,e III., Bulev. Buzdugan és 
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BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése 

9.55: Istentisztelet. 

1310: Zenekari hangverseny. 
19: Zenekari hangverseny. 
20.50: Román dalok 

21.15: Tánczene. 
22.55: Lemezek, 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek, 10.50: Egy- 
házi ének és szentbeszéd. A szentbeszédet 
Serédi Jusztinián dr. biboros érsek, Ma- 
gyarország hercegprimása mondja. 12.15: 
Görög katolikus istentisztelet. 18.30: Az 
operaház tagjaiból alakult zenekar, szü- 
netben kb. 14: Előadás. 15: Lemezek. 16: 
Előadás, 16.50: Szalonzene 18.15: Bodán 
Margit magyar nótákat énekel. 19.20. A 

Magyarország-Né metország vizipóló 
mérkőzés közvetitésee 2010: Karének. 
21.10: Vidám hangjáték előadása. 2235. 
Sport. 28: Közvetités a keleti pályaud- 
varról. 23.20: Jazz-band. 24: Cigányzene- 
kar muzsikál. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 12.15: Katonazene. 16: 
Lemezek. 19.25: Gordonkaszóló, 20.10: Elő- 

adás. 20.45: Fuvola. 21.15: Hirek. 21.40: 
Lemezek. 

BEÉCS. 20.30: A rádiózenekar énekszá- 
mokkal, 22: Salzburg estje 23: Müvészle- 
mezek. 28.30: Tánczene. 

BELGRÁD. 19.30: Lemezek. 20.50: Le- 
mezek, 21: A rádiózenekar dalokkal. 23.20: 
Népdalok. 24: Tánczene. 

RÓMA. 20.45: Vegyes zene. 22: Szóra- 
koztató hangverseny. 23.10: Énekkar 

hangversenye, utána tánczene 

VARSÓ, i8: Szórakoztató zene, 21: Le- 
mezek. 22: Könnyü zene. 23: Dalest. 23.25: 

Str. Feldiora sarkán, Bűővebbet Ba- 
gyánszky, III. Str. Vilhelm Mühle 8 
szám. * (1944) 

Lemezek. 

Eladó 
garanciával egy International traktor 

szántóekével együtt. Telbisz, Besenova- 

veche-Őbessenyő, házszám 132 (1968) 

Uj családi ház 
a viztorony közelében, 3 szoba, konyha, 
éléskamra, nagy veranda, alápincézve, 
220 négyzetőöl kerttel, elutazás miatt sür- 
gősen 175.000 leiért eladó. II., Str, Alsa- 

cia 9. (1967) 

Ebédlő asztal 
jó állapotban lévő, jutányosan eladó, Cim 
a kiadóban. (1910) 

1937. LIPCSEI őszIVásán 
Augusztus 29-től 

607 utazási kedvezmény 

Felvilágositást 

ANGERBAUER JENO, tb. képviselő, Timisoara L, Sir. Gen. Praporgescu 2. Telelon 70 

feszélyezi és elcsunyitja Ünt 
A tulságos kövérség állandó keserüség okazója. Terje- 
delmes pocakja groteszkké teszi megjelenését. Állan- 
dóan ki van téve barátai tréfáinak. Azonban mindez 
jelentéktelen epizód, azon sulyos nenézségek mellett, 
amelyeket a kövérség a mindennapi életben okoz Önnek. 
Ha még megemlitjük, hogy a kövérségre való hai- 
famosság nemcsak feszélyező, hanem veszél / 
belatja. hogy legelsörendübb érdeke ettöl a telle( 
metlen tehertöl megszabadulni. 
Mindezek dacéra bizonyos soványitó-méódszerek nem 
ajánlatosak. Kerülnie kell a legyengitő étrendet, amely 
kifárasztja a fizikai ellenálloképességét. Ugyancsak 
örizkednie kell a tulságosan energikus eljárásóktió, 
amelyek étalakitják a zsiradékot és magukat a szöve- 
teket is megtómadják. A kövérségre való haijla- 
mosságot természetes eszközökkel kell kezelni, amelyek 
támogatják a szervezetet a felesleges zsiradék kivé- 
lasztásában és eltávolitásában, és amelyek megaka- 
kadályozzák ezek felhalmozódását 
Az Urodonal negyszerüen megfelel ennek a célnek 
mert nemcsak oxidálja a felesleges zsiradékot. hanem 
fokozza az anyagcserefolyamatot és igy megakadá. 
lyozza a zsiradékfejődést. Vesse aló magát ezen te- 
rapeutikus fovamatnak és tapasztalni fogja, hogy 
fokozatosen visszakapja egykori elegéns megjelenésé 
es mozgékonyságát. 
E. Faivre profesor a Poitiers-i belgyógyászati klinike 

lyes is. 

ez Urodonál kitünö hatását: 

vérpangása ellen. 
és étitató zsiradékokat. 

KAPHATÓ: gzzszzani és DROGÉRIAKBAN 

Modern 

hálószobabutort, használtat, de jókarban 

lévőt megvételre keresek. Cimek a ki- 

birneves egyetemi tanára a következöképpen magyarázza meg 

A kövérségre való hajlamosság 
eseteiben kitünö eredményeket ad az Urodonal. A nitrogén 
tartalamu anyagok eltávolitásával megakadályozza a vértolu- 
lást és vérpangást, küzd a has! vérböség és a máj huzamosabb 

Oxidálja és elégeti-a szerveket tulterhelő 

URODONAL 
megakadályozza az idöelötti megöregedést 
4 tarsadalombiztositó-intézet orvosi kara in rendel URODONAL t. 

Ju 

Férfiöltöny 
jó állapotban, jutányosan eladó n 
I. Bratianu 29. III. em. 2. 

adóba leadandók, (1996) 

Fehér előszobafal 

tükörrel, olcsón eladó. 2 m, hosszu, 1.90 

cm, széles, II., Str. Petre Tegle 2. II. em. 

Radocsay. (1951) 

Korcsma és hentesüzlet 

haláleset miatt 

Parta-Parácz 

házzal és nagy kerttel, 
sürgősen eladó, Ladiszav, 

151 n 

II. Str. 
szeptember 2-ig 

Basznált butort 

készpénzért 
szekrény, ágyak, asztalok, sz 
nyok, ágytollak, porcellán és 
nyek, iróasztalok, varrógépek 
háztartást, stb. Cim: „Mobile U2 
Str. Fröbl 51, (az udvarban) 

mellett. 

Külö 
Három kosztos diá 

vagy leány, jó családnál, 

hont és kitünő ellátást talál, K 
Negruzzi 35, a háztul 

veszek, u. m. 

nféle 

kel 

a német birodalmi vasutakon 

Javitóvizsgára garanciával elt 

főleg a román és francia nyelv 
lomból nagy tanitási gyakorlat 
hölgy, Érdeklődni lehet minden 
4-1 óra között Bulev. Reg. Ma 

6. Dr. Backné. 
nyujt 

SZIV 

neuraszfén 

Kérjen 

Lelpziger Messamt (Lelpzig) Deutschland 

Báile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sírandiürdője 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 

iánál, valamint mői Defegsé- 
gelknél gyógyulást nyujt. 

Statiunea Daluceaca §. A ÉLinova 

szivét 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyos ban - Ki 
másnál, köszvénynél, májz és vesez 

ideggyengeségnél, 

prospektust a következő cimen: 

A hóditás müvészete 

Kétségtelen valami, hogy a fé 
örök problémája a hóditásban, 
zelitésben rejlik. Erről jelent 
igen figyelemreméltó munka, m 
vetkező tartalmat közli: 

mi a müvészet benne? - A hódit 
mi a szerelem külsőleges meg 
zásai? - A hetes szám és a je 
női láb es a karakter - Első 1 
férfi lakásán - A hóditás és az 
- Mikor állapithatjuk mer 

meghóditottuk? 
megtudni, hogy a fiatal lany, 

ször beszélünk, 

dol? - A nő nevelése és felvil 
- A szerelem mint tudomány a 

tud jobban szeretn 
vagy a nő? - Hogyan tudja meg 
hogy a nő vonzódik-e hozzá? ] 
szó magáról a szeretésről - A n 
- Hóditás és szerelem - A fia 
meghóditása - Férfi köteless 
relemben, stb. stb. és még sok 
lemreméltó tanulmány. A köny 

Henriette munkája és 20 le 
ujságárusitónál és a Déli Hirl 
vatalában kapható, 

Mi 

igent, vagy neme 

HIRDESSEN 
A DÉLI H 

Ryomatoi a izyad nyomda köriará0épén Timizoara 1 Biata Lenau 3. 

Mi a hó 


